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Hennigsdorf, 03.06.2010 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Hauptausschusses 

am 05.05.2010 
von 17:00 bis 18:35 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 
 
 

Sitzungsteilnehmer 
 
Bürgermeister 
Schulz, Andreas  

Fraktion SPD 
Kiesow, Thomas Vertretung für Herrn Sven 

Wendland 
Mertke, Michael  
Müller, Ulrich  
Schönfeld, Frank Vertretung für Herrn Matthias 

Kahl 

Fraktion Die Linke 
Degner, Ursel  
Kühn, Rudolf  

Fraktion CDU/FDP 
Rösel, Peter  
Tornow-Wendland, Birgit  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler/B90/Grüne 
Brandenburg, Horst  
Rönnecke, Hans-Hermann Dr.  

Schriftführer 
Mogel, Margrit  
 

entschuldigt waren: 
 
Fraktion SPD 
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Kahl, Matthias  
Wendland, Sven  
 
 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
TOP 1  Einreicher:  
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit 11 Mitgliedern fest. 
 
 
 
 
 
TOP 2  Einreicher:  
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 21.04.2010, öffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Es liegen keine Einwände vor. Bestätigung durch Fraktion BürgerBündnis/B90/Grüne. 
 
 
 
TOP 3  Einreicher:  
 
Anfragen 
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Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
 
TOP 4 MV0016/2010 Einreicher: Fachdienst I/1 Allgemeine 

Verwaltung/ADV 
 
Vergabestatistik 2009 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Als Teil der Jahresrechnung werden seit 2001 die Vergaben der Stadt Hennigsdorf ab einem 
Auftragswert von 500 €  statistisch nach den einzelnen Vergabearten und –verfahren erfasst. 
Seit dem Jahr 2000 wurde die statistische Auswertung ergänzt um eine regionale 
Betrachtung zum Sitz der Auftragnehmer. Seit 2002 werden Anzahl und Wert der Aufträge für 
die Regionen Hennigsdorf (Hdf), Landkreis Oberhavel (OHV), Land Brandenburg (Bbg), Land 
Berlin (Bln), Alte Bundesländer (ABL) und Neue Bundesländer (NBL) nachgewiesen. 
Bestandteil der Statistik sind auch die sogenannten Inhouse-Vergaben an Unternehmen im 
Rahmen der kommunalen Beteiligungen der Stadt Hennigsdorf. 
 
Die vorliegenden Auswertungen bieten zudem grafische Darstellungen zur Entwicklung der 
Vergaben in Bezug auf die regionale Verteilung in den Jahren 2002-2009. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
 
Fragen seitens der Stadtverordneten, Herrn Rösel und Herrn Mertke, wurden durch den 
Bürgermeister beantwortet. 
 
 
 
TOP 5 BV0050/2010 Einreicher: Fachdienst II/1 Stadtplanung 
 
Aufstellungsbeschluss zur 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 27 "Erweiterung der 
Grundschule Nieder Neuendorf" 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
1. Die Aufstellung der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 27 „Erweiterung der 

Grundschule Nieder Neuendorf“. Der räumliche Geltungsbereich der 1. Änderung des 
Bebauungsplanes Nr. 27 ergibt sich aus der Darstellung in Anlage 2. Die Anlage 2 ist 
Bestandteil des Beschlusses. 

2. Der Beschluss zur Aufstellung der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 27 ist 
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ortsüblich bekannt zu machen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
 
 
TOP 6 BV0047/2010 Einreicher: Fachdienst II/3 Öffentliche 

Anlagen 
 
Projektbeschluss über den behindertengerechten Ausbau der Bushaltestellen Nr. 58 
(stadteinwärts) und Nr. 59 (stadtauswärts) Fontanestraße / Adolph - Kolping - Platz sowie der 
behindertengerechte Neubau der Bushaltstellen Nr. 81 (stadteinwärts) und Nr. 82 
(stadtauswärts) Fontanestraße / Marwitzer Straße in Hennigsdorf 
 

Der Hauptausschuss beschließt : 
1. In Hennigsdorf werden die Bushaltestellen Nr. 58 (stadteinwärts) und Nr. 59 

(stadtauswärts) Fontanestraße / Adolph – Kolping – Platz behindertengerecht 
ausgebaut und die Bushaltestellen Nr. 81 (stadteinwärts) und Nr. 82 
(stadtauswärts) in der Fontanestraße / Marwitzer Straße neu angelegt . 

2. Grundlage für die Ausführung, Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der 
Baumaßnahme ist die Entwurfsplanung (Anlage 2). 

3. Der Bürgermeister wird nach §7, Abs. 2e der Hauptsatzung beauftragt, die 
notwendigen Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt des 
Hauptausschusses durchzuführen. 

4. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung, nach Abschluss der 
wesentlichen Vergaben über das Ergebnis der Ausschreibung, der 
Vergabe und die Kostenentwicklung durch eine Mitteilungsvorlage 
das beschließende Gremium zu informieren. 

5. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung, nach Abschluss der 
Baumaßnahme über die Projektabrechnung durch eine 
Mitteilungsvorlage das beschließende Gremium zu informieren. 

6. Die Projektkosten (Projektbudget) betragen nach Kostenberechnung ca. 
106.000,00 € (Anlage 1, Gliederungspunkt 3). 

7. Wesentliche Abweichungen von der Entwurfsplanung (Anlage 2), dem 
berechneten Projektbudget (Anlage 1, Gliederungspunkt 3) und dem Ablaufplan 
(Anlage 1, Gliederungspunkt 4) sind dem Hauptausschuss während der Laufzeit 
des Projektes vor der Realisierung anzuzeigen. 
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Mehrheit mit JA 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
 
Die Stadtverordneten der Fraktionen DIE LINKE und BürgerBündnis/B90/Grüne, Frau 
Degner und Herr Brandenburg, können dem Beschluss nicht zustimmen. 
 
Stadtverordnete, Frau Tornow-Wendland, wies darauf hin, dass bereits im BPU Bedenken 
hinsichtlich der Bushaltestellen Nr. 81 und 82 vorgetragen wurden. 
 
 
 
TOP 7 BV0056/2010 Einreicher: Fachdienst III/1 Kita und 

Jugend 
 
Kindertagesstättensatzung der Stadt Hennigsdorf 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Kindertagesstättensatzung der Stadt 
Hennigsdorf. 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
 
Einleitend informierte Frau Schulz, FDL Kita und Jugend, über die erfolgten Änderungen 
(Hausmitteilung vom 29.04.2010) zur Kindertagesstättensatzung. Die Öffnungszeiten der 
einzelnen Kita’s werden der Satzung als Anlage 2 beigefügt. Die Satzung wird mit allen 
eingebrachten Änderungen als Komplettfassung den Stadtverordneten zur SVV am 
19.05.2010 vorgelegt. 
 
Es folgte eine umfassende Diskussion aller Fraktionen, speziell zur Sommerschließzeit. 
Aufgeworfene Fragen der Stadtverordneten wurden durch die FDL, Frau Schulz, umfassend 
beantwortet. 
Der Bürgermeister, Herr Schulz, wies nochmals auf die Gründe hin, weshalb die Verwaltung 
diesen Vorschlag eingebracht hat. 
 
Stadtverordneter, Herr Dr. Rönnecke, beantragte Rederecht für einen Vertreter der 
Elterninitiative. Abstimmung der Stadtverordneten: 10 ja / 1 Enthaltung. 
Der Redebeitrag erfolgte durch Herrn Martin Starke. 
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Die Stadtverordneten, Frau Degner DIE LINKE und Herr Brandenburg, 
BürgerBündnis/B90/Grüne,  werden den Beschluss nicht befürworten. 
Die Fraktion DIE LINKE bringt einen Änderungsantrag zur SVV am 19.05.2010 ein.  
 
 
 
TOP 8 BV0057/2010 Einreicher: Fachdienst III/1 Kita und 

Jugend 
 
Richtlinie zur Förderung der Kindertagespflege in der Stadt Hennigsdorf 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Richtlinie zur Förderung der 
Kindertagespflege in der Stadt Hennigsdorf. 
 
 
 
 
 
 
 
Einstimmig 
 
 
 
 
 
TOP 9 BV0012/2010 Einreicher: Fachdienst IV/1 - 

Behindertenbeauftragter 
 
Satzung zur kommunalen Förderung von Trägern der Behindertenarbeit der Stadt 
Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung Hennigsdorf beschließt die Neufassung der Satzung zur 
kommunalen Förderung von Trägern der Behindertenarbeit der Stadt Hennigsdorf. 
 
 
 
 
 
 
Einstimmig 
 
 
 
 
 
TOP 10  Einreicher:  
 
Mitteilungen 
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Tag mit Menschen mit Behinderung am 06. Mai 2010 
 
Aufgrund der schlechten Wetterlage wird die Veranstaltung in der 1. Etage der 
Storchengalerie am Havelplatz stattfinden. 
 
 
 
 
 
Margrit Mogel 
Protokollantin  

 
Andreas Schulz 
Vorsitzende/r des Hauptausschusses 
 
 
Bestätigung des Protokolls in der Sitzung am  durch …. 
 
 
Zusendung der Niederschrift an die SV per Bote am: 
 
Einspruchsfrist endet am: 
 


